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高三化学 9 月月考答案 
选择共 42分，每题 3分 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

答案 C C C B D A B C B D 

题号 11 12 13 14       

答案 D D B D       

15. （每空 1 分，共 12 分） 

（1）2s22p5          

（2）L      4        

（3）N 和 P 为同主族元素，电子层数 P＞N，原子半径 P＞N，原子核对最外层电子的 

吸引作用 N＞P 

（4）THF 和水可以形成分子间氢键；THF 和水是极性分子，环戊烷是非极性分子， 

相似相溶。  

（5）① O 的电负性大于 P 的，O—H 键极性大于 P—H 键 

②  O     

O 有孤电子对可以做配位原子，P 没有孤电子对不可做配位原子 

（1）                     

                                

（7）① +5     ② P-O    ③ ＜       

16. （除标记外，每空 1 分，共 9 分） 

（1） ①                             

② 12 

       

③ 棱心 

（2）① H+  Cd2+  （2 分） 

②孤电子对有较大斥力，使        中的 C−N−C 键角更小 

③                    是离子晶体，但阴、阳离子体积较大，使得二者之间的作用力相

对较弱 
（3）① Pr2NiO4     ② 

2𝑀

𝑁A×a
2b×10−21

 

17. （除标记外，每空 2 分，共 12 分） 

（1）abc 

（2）冷却结晶、过滤洗涤 

（3）3[Fe(CN)6]
4- + 4Fe3+ ===== Fe4[Fe(CN)6]3↓ 

（4）2KHCO3 ===== K2CO3 + CO2↑+ H2O 700℃ 
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（5）6 ·OH + 2NH+ 

4  ===== N2↑+ 6H2O + 2H+  

（6）① 204（ 1 分）       ② 13 （ 1 分） 

18. （除标记外，每空 2 分，共 12 分） 

（1）羧基（1 分） 

（2）H2N—CH2—COOH（1 分） 

（3）  

（4）① bc 

     ② -NC 的吸电子能力强于-NH2，将-NH2转化为-NC 后，使得与-NC 相连的碳氢 

键极性增强，易断裂 

（5）  

（6）       （1 分）   （1 分）   

19．（除标记外，每空 2 分，共 13 分） 

（1）2MnO4 
-+ 16H+ +10Cl-=== 2Mn2++ 5Cl2↑+ 8H2O  

（2）浓 H2SO4（1 分） 

（3）Fe3+与 SO2−
 

3既可以形成配离子也可以发生氧化还原反应；氧化还原反应限度大，最终红色褪去 

（4）c(H+)增大，H+和 SO2−
 

3反应，溶液中 c(SO2−
 

3)降低，红色配离子浓度减少 

（5）加热促进 FeCl3+3H2O Fe(OH)3+3HCl 平衡正移，挥发的 HCl 形成白雾 

（6）向 FeCl3溶液中加入苯，振荡静置，取上层溶液加入淀粉 KI 溶液，溶液未变蓝 

（7）实验确认有Cl2生成，Cl元素化合价升高，黑色固体与盐酸反应没有H2生成，说明没有 0价 Fe，

判断+3 价铁降低到+2 价 

 


